

CELLDÖMÖKI HÍRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Celldömök, gróf Széchenyi utca 12.
 Telefonszám: 55.

Felírószervező:
Nagy Imre

Felírózatok Árak!
 Egész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
 Megjelenik minden szombat este.

Nyitl levél

Darányi Kálmán miniszterelnökhöz.

Nagyemlétség és kiadóhivatal! ... igaz hálaérzet töltött el, amikor olvastam, hogy a mai nehéz magyar nemzeti élet vezetésének súlya mellett is, mely mint miniszterelnöknek vállalja nehezt, elindult országos körútra, hogy a magyar nemzeti egység gondolatának személyes propagálásával híveket, lelkes harcosokat a magyar nemzeti gondolatnak. Tanulikus köveket szerezzen, arra a küldeményre, melyet mint magyar miniszterelnök, a nagy magyar feltámadásért folytat.

A szerdai zárszövegben nyitl, össze- te a megfontolt, mélyen szántó s a magyar élet legmélyebb talajába gyökerező gondolatait ma már órdómölygbe zárta magába minden igaz magyar lélek, aki nemzete, fejtája, hazája, sorsáért, jövőjéért agódkik!

De ugyanezkor úgy érem, bünt követeinek el, ha mint egyszerű, de fanatikus hitelt élő magyar, nem kérem Nagyemlé- ségedet arra, jöjjen el erre mifelénk is, bontsa ki a magyar nemzeti élet trinkor- járt illi is, amelyet mi, a Turul Szövetségbe tömörült magyarok, Berzeányi Daniél ősi földjén bontogattunk, illetve bontogatóink. Ha eljönnek azt meg nem akadályozzuk!

Azt tudtuk mindjárt, hogy a zsidóság nagy része nem térül el, a mi fajvédő irány- zatunkat, de nem bíttuk volna, hogy hivata- los személyek között is akadjanak, akik egy jobb oldali nemzeti társadalmi egye- sület működését, — amely nem merő anti- szemléletmódból, de fajvédelemből áll — a magyar nép nemzeti szervezkedését minden hivatalos hatalmi eszközrel megga- tolni akarják! — Ezt az eljárást én meg- engedhetetlennek tartom olyan vezető helyre levő közhatalnoktól, aki olyan állást tölt be, mely egyáltalán érthető is magyar aj- táknak!

Készenre állhely lett a közelit bármely állás el. Vasmegegy szédit, Keme- nesalján* amúgy az u.n. "Öröget" a trianoni békeparancs részeit Jugoszláviához, nézint Ausztriához csatolja.

Ez az "Örög" hivata volt a nyugat felől betört germánoktól védeni a magyarságot. Mida ez a hamisított országgréz el- vezetett a magyarság számára, természet- szőlőre fogva követeinek, hogy ennek a magyarsá- gunk órdók szerepét a belső magyar- gródn vette át!

En az az órdók szerepét a magyar szerényseben sajnókból ismétlél átérzem, mert az én családomból is ebből az "Örög- ből" származik, ahol hosszú századokon ide- várta ké volt a magyar föld és faj tanu- ságának szervezete! — Ugyánakkor azonban egyáltalán nem tekintik őrhelynek a maga állását a 35 községből álló celldömöki já- rás kiadóhivatalára, Dr. Gerulis Elek, kinek névvelében márt, márt sem illi új zsidó es- zét nyitott — kézenbél bevándorlók zsidó- ké Celldömökön. Es a most illi letelepedett

zsidóság egy része az, amelyről Szegeden Nagyemlétség az mondta: „csak gazdasági vadászterületnek tekintik hazánkat!”

De nem érli át Dr. Gerulis Elek tá- szolgábró a magyar nemzeti szervezede- dést nagy horderejt sem, mert akkor nem jelentette volna ki a legutóbbi jegyzőkö- lösen, hogy járásában személyile szervezked- dést meg nem ír és a legszigorúbban le- írtó azt! — Aztán nem érli át egyáltalán a nemzeti szervezkedte igen nagy fontosságát Dr. Gerulis E. főbíró azért sem, mert elő- tem kijelentette: „a magyar nép ereje ép- pen a szervezetenységben van!”

De ugyanezen megállitja a magyar nemzeti szervezkedést Dr. Gerulis Elek főszolgábró, mert a Turul Szövetség mű- ködésének hatalmi erejét — joggal e vagy jogtalanul, ez a virágolt dolga — a lehető legkértelenebb akadályokat gördíti.

Kulturális előadásainkat minden in- dokolás nélkül a jegyző úrnak sőtbeillet — karhatalmi megakadályozást is kitárába helyerve — beitt! — ahol már előadást tartottunk a népművelés keretében, a hely- belit fanyitó lakású idő sán, hávasseben ideértel többiben a fogsámsd községbe a körjegyzőhöz, — a szomszárját ott — azt előadásaink lefolytatásának méltónérül!

Március idavánok emlékére rendezendő ünnepélyinket mindké bejelenteltterminusa betöltitve a legszigorúbb rendszabályokat helyre kitárába, mintha bizony meg- állitó szegénylegyek lennének! — Ennek a március 13-iki ünnepélynek, amely akkor már hírsziglet publikátva volt, a beittása a legfőbb pontja magyar sivatónak.

De ugyanakkor megengedte Dr. Gerulis Elek főbíró a „cong. israelitai hírközlés ifjúsági csoportjának” mely minden állp- szabály nélkül működik községünkben, a „hazafias” ünnepély tartását; s ezzel a tet- tével benünkkel, keresztény magyar nemzati- lis ifjúságot gny és közmegevítés tárgyává tett ki!

Miniszterelnök Úr! folytathatnák még szerelminket, de Nagyemlétségodis mint a magyar nemzeti gondolat vezérfőiréde nem is ezek a döntő tényezők, hanem maga az a tény, hogy főszolgábró ezekben, a járás környiméből jóvó liper. Intézkedési és szilte időzítés, egy cionialis tárgyalási meggyaltesnek, — mely irányít egyáltalán előkészítitje mindig egy átfogó nemzeti gondolatnak — megfoglaltja, megakadályozza annak a nemzeti gondolat kifejtődésének, melyet Nagyemlétségod képvisel!

Ma a celldömöki járásban áldoztát az a Turul ifjúság, mely először állított szobrot a nagy főszolgábró hírdető s azt életté áldozó Gabombó Csalátnak. — Ma már ott tartunk, hogy felebbé nyomásra bivalkozva, amelyet azonban becsúfolás be- tartása melletl kapnak, az illetők, kilépnek a Turul pártból tagjai sorából is.

Ma már ott tartunk hogy hivatali te- lettesének megmondja Dr. Gerulis Elek főbíró, hogy a celldömöki városkában tartatitja hivatalnokot nem ír meg. Hát nem kompromittálta ez a magyar nemzati- lis gondolatnak?

Nagyemlétségod Miniszterelnök Úr! Elmondtam mindezeket azért ill nyíltan, mert orvostait ezekre a dolgokra eddig nem kaptam s már nem is várható, pedig ezek azok a dolgok, amelyek a nagy népi gon- dolat ádálalt, az igazi magyar élet kiala- kúlatát hátránban akadályozták: érzem ért magamon, érik társaim és az egész járás hangulatain megpillérik ez a nyomó- tóság, mert a járás feje ill minden meg- mórúlatit!

Hiszem, hogy Nagyemlétségod zive s lelke egész valójába átjárja a magyar feltámadás, a keresztény nemzeti gondolat kialakulását — kérem ezen hitemben erőtlően meg szarl, hogy érvényit szerez a mi vidékünkön is annak az iránynak, amelynek oly kiváló reprezentánsa éppen Nagyemlétségod személye!

A magyar nép foglalkozásánál, konzervatív természetnél fogva csak azt hízi el, amit ill. Amit illt át a mi járásunkban, az nem jó példa, az olyan mende-monda- hoz vezet azután, mial amilyen legutóbb is elterjedt ill nálunk, hogy a mi megvén- tel „átengedte” Darányi a baloldaltak, „el- adta” az ország egy darabját, akárcsak a közörlőben szokás volt!

Miniszterelnök Úr! — jöl tudom, hogy ez csak egy fantasztika közsa hír, — de nagy ügyek apró, sikos kis héjáján csúsz- nak el, azért legmélyebb hiszuelletit írtam s jelentem be a fenekelt orvostait kérve szokra, mint magyar híjóm kicsiny, de hív őre!

Hozzá kívánom fűzni még a fenekel- het, hogy engem nem a személyes hiszva vezet, de közel félve a járási főszolgábró magatartása, hivatalos intézkedése, egy job- boldali nemzeti mozgalommal szemben, olyan elkeseredéssel változtat ki belőlem; hogy nem bírtam tovább elhallgatni a nyilvános- ság előtt azt, amiről úgyis autogva beszél mindenki vidékünkön; aminék viszont a következménye az, hogy — mert hivatalos hatalom helyekedél szembe mozgalomunk- kal — ma nem kapunk egy helyiségét vé- dekedőn, ahol gyűlést hírdelhetnénk, mert ahogy öszintén megmondják az illetők, fél- nek a főbíródtól. Így a főszolgábró szemé- lyét keit e dolgok bomlokterébe állítom ki! A magyar főbíróknak sok-sok, — tör- vényátda fogát — egykor a régi Magyar- országban azért adta a nemzet, hogy véde- nek vele a magyarságot, s nem pedig ana- nak perszezkedését elnyomók és megve- másítandók!

Hogy ennek a társadalmi szervezkedésnek fontosságát és nagy horderejét Nagyméltóságod is mennyire átérzi az legjobban mutatja a képviselőházban 1937 február 17-én Mojtesz János interpellációjára adott válaszában alábbi része: „A jelenlegi időben éppen úgy, mint eddig is, szükség volt arra, hogy a nemzeti társadalom használati alapon szervezkedjen. A magam részéről tehát nemcsak kifogás nem tevék és nem tettem az ellen, hogy a MOVE társadalmi szervezkedés feljtsen ki nemzeti alapon, hanem határozatosan ki kell jelentenem, hogy ezt szívesen is látom.”

Nálunk azonban szervezettel rendelkező a nép, mellette pedig vigan tevékednek, földesednek a bevándorolt idegenek Vas megyében, a pusztul, veszik vele magyar fajunk! — Ezért írtam a fentieket s ezzel maradok Nagyméltóságodnak mely társzettel:

Nagy Imre

okl. gazda, földbérő,
a Turali Szövetség h. tisztségje,
a Ceoldömölki Hírlap felelősszerkesztője.

Soha jobkor, mint most.

„Mindent a maga idejében tenni,“ néhai Gombó Gyula bölcs mondatosa volt. Az 1920-as évek legelőb éveiben nagy lelkésedéssel, de talán kevesebb hozzáértéssel, illetve életpataszalattal a két községem bevonásával megalkotottam a Magyaragencs-keménységűzési ifjúsági M.O.V.E. sportegyesülelet.

Ez akkoriban mérész vállalkozás volt és csak úgy volt lehetséges, hogy az országos M.O.V.E. felkarolla ezirányú elgondolást és 11 pár footballbancskot bocsátott díjjalauti rendelkezsemre.

Aki ilyesmit nem próbált falun, azt gondolhatja magában, mégis furcsa dolog az, hogy még footballbancskokat is a M.O.V.E.-ől kell kérni. Miért nem adja össze erre a szükséges összeget a két község intelligenciája és a vagyonosabb kisgazdák?

Tényleg aki így gondolkodik, az látszólag helyesen okosodik, de a gyakorlati mást mutat íjes is, mint az elmélet.

Ha valaki az 1920-as évek elején a sportról beszélt a falusi intelligenciának, akkor azt, aki ily eszmét megpendített, magyaráz mondva legalább is „örül kücsőbernek“ tartották, a jobb módú kisgazdáknak pedig úgy tetek, mintha erre az alkalomra megszülettek volna, mikor erről a témáról volt a beszéd: A fiúk pedig csak féllelet, nem mertek véleményét nyilvánítani.

Talán az ő szempontjából igazuk is volt, hogyha az az 1000 és 500 holdas földbirtokos, vagy bérlő nem áldor egy árva flylinget sem a sportolás megindulására, akkor miért áldozom ő, hiaz önkéi sokkal kevesebbre van, mint az előbb emeltet vas-kalapos új urainknak.

Legyük őszinték, mit tudtak még akkor a jó kisgazdákni arról, hogy mikosda nemzetzevőli hatása van és mennyi sok jó szarmakz abból, ha az aranyifjúság okos és szakszerű vezetés mellett sportot és egyúttal fejtelmezi magát.

A Kormányzó Úr Ólóméltóságának történelmi nevezetőség, örök érvényű jóslata, melyet kormányzóságának első évében mondott a külföldi diplomáciai karnak, itt is teljesedésbe ment, mikor azt mondta: „az idő nekünk dolgozik magyaroknak“.

Alig kezdtem el propagandát csinálni a falusi sportolásnak, úgy a két községben mint a mértékdők a MOVE-nál, törvényre emelkedik a „Lex Karaláth“, vagyis az 1923 évi LIII. testnevelési törvényekik és rá egy évre megindul minden valamire való községben a levante egyesületek megalkotása, megszervezése és működése.

Eleinte nehezen ment a dolog, mert az Eutene nyomása miatt nem lehetett oly tempók diktálni, mint szeretők volna.

Később aztán nemcsak az ezirányú tempó gyorsult meg és a kiütről cénak megfelelően haladnak gyors léptekkel előre, hanem maga az ifjúság is éri már annak megelégedését, hogy igenis az erőteljes, egészséges ifjúságnak sportolni kell, akkor is, ha félőnap nemhét tessi munkát végez, de vasárnap, délután sportol, izomerejét még szőlősabbá és ruganyosabbá kell tennie, hogy annak nemcsak ő, hanem hön szeretel hazája is vegye hasznát ádan-dók alkalommal.

Mely társzettel hajlok meg a halósáiganki előt és azzal a kérséssel fordulok hozzátok, mihely látjátok, hogy a falusi fiatalság is megértete korának a szavát, illetésen a levgőben levő látthatatlan, dinamikus erőket, ne zárkózon el a világos, átlátszó, kes hatóság sem, (annál is inkább, mert a magyar élniakarás ezt követeli és nem kéri! Szerk.) hanem örvendve, igazi magányos lelkesedéssel legyen ez ifjak segítsegére, erőlkömben és anyagiakban egyaránt, kik önként, minden felkötés nélkül, illetve kényszer nélkül bódolni akarnak a sportolás testel-lelket erősítő és edző nemee foglalkozásának.

Láttam például, hogy a szergényi sportpálya létesítése mikosda hatalmas fizikai munkát kívánt meg a sportolnó kívánók fiatalságtól, hogy az elkészüljön. De a derék ifjak úgy nekilták ezirányú munkájuknak, hogy dacára annak, hogy a sportpályák egy mely gödörben fekszik, még csapadékos időjárásban is használhatják azt. Úgy el van az készltve.

A magyaragenci levante egyesületi lendő sportpályája sem fekszik a legalkalmasabb helyen, mert azt eddig, míg nem lett sportpályának kizsemelve, az év legnaggyob részében víz borította.

De az OTT 500 pengőti utalványozott ki azzal a paranccsal, hogy ezen összeg hozzáadásával meg kell építeni a gyölgöfórák és áthelyezni a levante földet, mi pedig köztetők magunkat, hogy elkészítjük a levante gyakorló teret, mely sportpályának is lehet egyúttal használni.

Mikor a községnek a kasztája erre a célra órs, e terv kivitele csaknem lehetetlennek látszóit.

De mit tess a magyar akarat és hazafid lelkésedés!

A levanteék maguk fejlették meg hidegben, melegben egyaránt a gyölgöfórá szükségesség „21-ől“ követ, az építkezéshez szükséges homokot pedig kibányászták. Így, ha a jó isten is úgy akarja, júniusban kézen fog álanni Vasvármegye falvai között egyik legmodernebb levante lőtere és sportpályája is, mely minden tekintetben megfelelő lesz, pedig annak elkészítésére még anyni kubikus munkára lesz szükség, hogy még a Csongrád és béktésmegyei jó, hivatalos kubikusok sem végeznék anyni földmunkát egyhamar, mint az én derék levanteim.

A magyaragenci levanteipálya sikeres munkálatain felbuzdulva a keménységűzési levanteik is órási, nagy kedvet kapják a keménységűzési tőfenekéből sportpálya létesítésére.

Ez egy óriási, nagy munka, melyet csak az tud mérni, alyni, aki a valóságban látta a szóbanforgó terepet.

De ha már a levante ifjúságot a lelkésedés nemes és meleg ídže hevilti, hogy meg akarja csinálni azt a linkós területet levante pályának és egyúttal sportpályának, kérve kérem úból mindazon érdemes hatóságokat, kik lendithetnek ez ügyben, hasanak oda, hogy a keménységűzési ifjúság elkészítésre sportpályáját és nyúdjának habhatosan a hönök azt, hogy kiütről céljait megvalósíthasson!

Mi is, nagy, közép- és kisgazdák igényük meg, hogy nem leszünk oly Pató Pálók, amilyenek voltunk az 1920-as évek elején, hanem most már megértjük és megértetők a történelem kemény szavát.

Ha az aranyifjúság önként, minden anyagi elenzolgáltatás nélkül dolgozik verjékes munkájával, hogy sportpálya

elkésztüljön, akkor nekünk is valamiképp áldozni kell e nemes célra, akármiy formában is nyilvánuljon meg az!

Szebb Jövőt! A magyarok hatalmas isteneknek az áldását kérem a megkezdett gigantikus méretű munkánkra.

ceongeri Háczy Gyong Kemeseghőgyész levante ügyfeleleink elnöké.

Gyümölcs-kertészet.

(Folytatás.)

Az öltványok ültetési ideje az ősz és tavasz. Tapasztalat szerint ősszel jobb ültetni, mint tavasszal, mert az ősszel ültetett öltvány gyökerein ejtett sebek még az ősz folyamán behegekednek, azoknál jobban bírja a szárazságot s hamarabbi gyökerezdik, mint a tavasszal ültetett öltvány. Azonban csak tavasszal, akár ősszel ültetünk, azt menő korábban végeztük. Ősszel a legalkalmasabb időszak októbertől november végéig, esetleg a fagy beálltján, április pedig közvetlen a fagyok elmúlásával tavasszal végéig.

A gödört az ültetés előtt pár héttel ásuk, sőt a tavaszi ültetéshez is jobb, ha már ősszel megásuk és lélen át nyitva hagyjuk, hogy a téli fagy és csapadék talajjavító hatása kellőleg érvényesüljön.

Sokkal nagyobb gödört ásunk, mint amibe a teljes gyökérzet beleér. A gödör mélysége 60—80 cm, szélessége 100—120 cm, legyen. Ilyen nagy gödör ásására különösen kötött és megmunkálhatatlan talajoknál van szükség, hogy ezzel is lazítsuk és porhanyósítsuk.

Ültetés előtt a gyökérzet felére visszakarítottuk. Jó vigyázatunk azonban a falkolából hozott öltványokra, mert azok gyökereit a könnyebb szállíthatóság végett úgy lekurítottuk. Ebben az esetben csak a sérült és száraz gyökereket metszük ki. A metszés irányja vízszintes legyen, hogy ültetéskor a főlőzhő laposan tapadjon.

Az öltvány koronáját a már ismeretelt-módon metszük vissza.

Az ültetés módja.

A 60 cm mélyre ásott gödört földdel jól összekevertet a szőfomszortól kompozit trágyával a kellő magassággal feltöltjük. Nemely vidéken, ahol a lőzeg beszerezése nem okoz gondot, kompozit helyett lőz eget használunk. Köztölti talajonk feltöltését alkalmazzunk kompozitot az ültetésnél. Ismeretes a kompozit talajjavító hatással Az öltványt beleültítjük a gödörbe s a gyökérzet főlé anyni kompozitot hintünk, hogy a jól ellepje. Ekkor az öltványi kissé telje mozgatjuk, hogy az apró föld a gyökérzet közé hatoljon. Azután óvatosan kinné megtapossuk. A gödörből kiasított földdel tovább takarjuk. Takarásra először a gödör egyik oldalára teli nagy minőségű feltöltőt használjuk fel s csak azután a gödör másik oldalára rakott altját. Utána ismét kissé megtapossuk.

Vigyázzunk, hogy oly mélyre ültessük az öltványt, mint az a falkolában volt! Ha mélyebben ültetjük, az öltvány nagy mértékben megcsinyít, sőt el is pusztulhat. Ha magasaabbra ültetjük, ültetés hibba, de sokkal kisebb, mintha mélyre ültetjük. Ezt a tva nem slytly úgy meg s az elkövetett hibba helyrehozható azáltal, hogy a gyökérnyakig utólag feltöltjük.

Az ültetést lehetőleg két ember végezzé.

Elültetés után a tva tövő jól megöntözzük, iszapoltjuk. Az iszapoldást tisztia vízzel végeztük. Helytelen és székségelien a trágyával való iszapoldás, mert ha öltvány örmés idején a trágya a gyökérzet felé felöltőz meg, kárt tennek az öltvány hárszögyökereiben.

Ha az ültetés után száraz idő következz, akkor az öltványokat gyakrabban öntözzük. E célból a tva köré földetől tányért alakítsunk.

Folytatolagos cikkünk következő része az öltványok ültetés utáni kezeléséről fog szólni.

A magyar ifjúság!

Írta: Nagy Imre.

A magyar országos politika problémáit körülöttük az első mondatban a magyar ifjúságról. — Szó esett róla mint rebellis, elégedetlen, szélsőséges elkövető, akik kétszínű szerzők módjára száguldanak, nyargalnak kérdéseket át s rendbontó visszaélésekkel hárdéktalanul az országos munkatörnyugodt léghőmérő: s csodálatosan ugyanakkor szó esett róla mint a kenyér és olívaállandóllal szerencsétlen ifjúságról, kiknek elhelyezése s kenyérreljuttatása súlyos kérdése a magyar közélet vezetőinek s egyáltalán az egész magyar társadalomnak!

Erdőt a két megvilágításban egyszerre csak elbűnbuknaktunk magyar ifjúságról szeretnék írni úgy, ahogy én láttam őket, a magam szemzősögből nézve. Sajnos most nem írtatom azt, hogy magamról írok most is, hisz bármennyire hüzelgő lenne is rá, mégsem mondhatom el már azt a mások által számba adott mondatot: „no most mi következnék 25 évesek!” — De azért vannak még, akik így is beszélhettek s az a része a magyar fiataloknak, akiknek a körében én gyakran megfordulok, joggal mondhatja el azt: no most mi következnék! — Ez különben az élet természetes folyamánya s hiába rugkapalunk elene mi „örögek” nagy diettapasztalattokkal, azért mégis csak ők következnek!

Következik pedig a magyar ifjúság — és itt belől a tisztellel kérek rá engedélyt az arra illetékes köröktől, hogy magamat is má mindenes tekintetben ideeszmátsam — abban a lükletű munkában, abban a magyar élet vétkerítését felirásról erő és lendület adásában, amely igenis mindig szükséges bármely nemzeti jövőnek kialakításában. Az ifjúság a maga érzékenységével, a fiatalág mezt álmatálva érzi meg azokat az utakat, amelyeken úgy nemzetnek és legközelebbi az O jövőnek haladni kell.

A fiatalágban van meg az a lendület, az a dinamika, amely a nemzeti életet, ha kell, állítja arra az útra, amely utat nem is látta meg sokszor az örögek szemé. Ez az, amiértől azt mondotta Gömbös Gyula: „Nem engedem a fiatalág álmaimat meggyíródni!”

Es ha a fiatalág álma, végya párosul egy szent akarattal, mely elszántan küzd a jövőért, akkor ez előtt meghajolnia, vagy legalább is feltökény szerető kezekkel vezetni kell, nem pedig letörödni, megsemmisíteni, földalatti nemzetellenes társaságok működéséhez hasonlítani olyan utakkal, kik már vagy maguktól lefejtették el, vagy elfelejtették velük mások, hogy ők is voltak fiatalok egykor. En nem hiszem ezektől az utaktól, hogy olyan értelemben voltak fiatalok valaha is, mint a mai magyar ifjúság.

A mai magyar ifjúság nem hasonlít sehogyan sem azokhoz, akiket ezek az utak elbűnbuk rajznak az ő sötét plajbászukkal, nem rebellis, nem szélsőséges, nem fellátogató, csak — egyszerűen érzelésvilágában, szókimondóan is magyar! — Mi nem érezzük egyáltalán azt, hogy ezal, hogy betenünk a társadalom minden rétegeiből összejövő fiatalág égő, mai problémáit oldogajuk — már rebellisek lennénk: — mi nem érezzük, hogy a magyar ifjúság problémája, mint a magyar jövő legfontosabb kérdése csupán csak közigazgatási téma; mi nem érezzük azt, hogy a zsidó Galliei kör nemzetromboló munkáját végezzük, amikor bosszú örökök át azon laknakodunk, hogyan lehetne szabadpályákon utatörni a keresztény magyar ifjúságnak, annak a magyar ifjúságnak, amelyet a rosszelű s idegen szelleműl terden beállított, közömbös nem az életre, hanem a pusztulásra teremt ki, kezbe adva egy diplomát, egy végkönyviványt, amelyvel legfeljebb mellet kibővínyába követelnő, hogy ott az előmenetelben sokkal általuk maradt idegen fajtól tanulótársak brutális magatartást állítsanak s tapasztalatossak úgy magukat, mint többi magyar munkásokéivertőben, — akkor amikor az iskolában

felírva látták maguk elé a klasszikus latin mondatot: „Non scholae sed vitae discimus” (nem az iskolának, hanem az életnek tanulunk!) — mi nem érezzük, hogy kétszínű szerzők módjára száguldnak új kérdéseket, akkor, mikor odanyújlik kezéinket testvér! kéztörölésre, öszefogásra s a lelki-kapcsolat kiűző bizonyításképp, a kérges-teretnek magyar munkások, földművelők, iparosok, napzámosnak s körben idealizmusunk felében átut bennünk Széchenyi nagy gondolatát: Ki kell terjesztenie a nemzeti fogalmat!

Mi nem érezzük, hogy fellátogató lennénk, amikor idegen és ellenzervezőnek az a superkapitalizmus, annak az örösökének idegensége s szociális érteletlensége, amely szűbbönnyia anyni nemzeti bajnak és sorvado magyar életünknek;

— mi nem érezzük, hogy zabolajlanok vagyunk, mikor fel akarjuk írni a „magyar ugart”, hogy áldott életet adó feketé földje nekünk magyaroknak adjon kenyert és boldogulást, — de mikor egy-egy este szelmeünyünk köréinkből, úgy érezzük keveslet végeztük, — mert még nem teljesültek azt amiről a mai magyar idők parancsolatát követelnek meg tőlünk!

Mi úgy érezzük, től Beihen és Eckhardt politikai úrakon is, ott vár bennünket a magyar jövő kemény, de nekünk már szent elkövetkezésé vált munkája! — Ott vár azoknak a feni súlyos, rettentelen komor kérdéseknak a megoldása, melyet a magyar ifjúság éppen azért lát meg maga előtt, mert azok, akik előlökön jártak, nem oldották meg azokat!

Mi tán azt sem kérdeztük volna tőlök miért nem oldották meg ezeket, engedték volna, hogy a közvélemény a konsohidáció apostolaita savaa ökei! — Csak ők nem engedték ezt, megazólalatt maguktól s „rendbontó, kakuklók, rebellis, szélsőséges”-nek nevezték azt az ifjúságot, amelyek már nem a Gömbös Gyula „álmodo” Ifjúsága, — de éppen az O kezében megizmosodott, nyitlott szemmel járó, cselekvőssére kész és elszánt magyar ifjúság!

A másik megvilágításban ott áll a magyar ifjúság, mint kenyérkeresetétől elütött s a magyar életből idegen örök által kismemizelt ifjúság a messzaségebe révedező szemmel, keresve, kutatva az életlehetőségeket a neki oly sivar magyar életben!

Erre az ifjúságra is ők világotlalták rá, mint amelynek problémáját valahogyan rendezni kell, ha másként nem, kenyérzeredeten valami idegenes megoldással; — amely megoldások körül olyanok is szerepeltek, amelyek szerint hónap elsején felkötessen a füzetéstér a gyári pénztárnál s aztán mellet a jövő elsejéig emerre akar egy hónap múlva pedig újra megkapja a végdíjat!

Miért tette mindezt az idegen superkapitalista rend a magyar ifjúsággal? — Azért, hogy eltorvassa, lökretvege, napi gyakorlati munkájában járáltonak tegye őket s destruktív, aljas szándékkal csúrákban mörögje a magyar életet!

Hát szélsőséges az a magyar fiatalág, amelyik ezt megállja s kimondani is meri? — Hát nem látuk, hogy a bennünket környező államok sorba megoldják a kapitalizmus lütelenségeit, teremtetik nemzeti tökélet, mert a nemzetközi löke riedeg és kegyetlen ölieti szemle lebeliellenessé teszi a nemzeti boldogulás és életlehetőségek kialakulását?

Hát nem látjuk, hogy a magyar nagy iparosok felbuzgósodtak a nemzetközi szerében a nemzetközi nagyöke mökődik, szerencsétlen rövidlők módjón; — vagy éppen ez a cél: elégedetlenségét szilanti, sorvasztani a magyarságot, hogy a kiválasztott fajt addig boldogulhasson? — S míg mindezek folynak a történelem sötét kamrájában, addig a magyar ifjúság rója a kenyértereléség sivar, lélekölő szágúdit, toprengeva s mi is a jövő szemordéjelel!

Es mégis, — mégis ha öszefogóunk „kakuklók” módján, látnak csak, hogy csillan fel a mi szemünkben is a jövő küzde, löze, s nem huonyászokodunk meg azok előtt kik nem voltak ilyen értelemben soba fiatalok, mint a mai magyar fiatalág! — Mert töl „rebellis”, szélsőséges, fellátogató, lékerveztett voltunkon, az élet kemény, könyörtelen kobórában megvédődött a mai magyar fiatalág lelke s várja, hívja, követeli azt a vezetőt, aki harcra s magyar munkára vezet a magyar ifjúságnak ma idegenséges kárhóztólól, de nyitott szemmel fő seregét!

Erre a harcra készöl fel lelikleg a magyar fiatalág a maga szervezeteiben, Turul, Move stb. egyesületekben, melyek keretül szöigálnak csak erre a lelki felkészítésre. Lehet ezeknek az egyesületeknek a munkáját akadályozni, lehet napi plax-lódásokkal tellemelendekit nekik, bíbeli azt is valaki, hogy a tanya és szociális szervezetlenségben erő van, de egyet nem felejtsek el az, aki ezt tessz: az idők herke öszfotéri, felöri azt, aki visszahátrál! sakra is az merészt bekapaszakolni annak kállyeje!

A magyar fiatalág eszméi pedig idadalmakodnak az odvas, szűrete, a magyar életálmástól hírártól ilyen fellátogatók.

Felhívás az iparosokhoz.

Az Ipartestület Országos Közponji Hézvi Iparos Gyógytelepének folyó évi csoportbeosztást az IPOK előkésége a következőképpen állapította meg I. csoport május 10—től május 29—ig. II. csoport május 31—től június 19—ig. III. csoport június 21—től július 10—ig. IV. csoport július 12—től július 31—ig. V. csoport augusztus 2—től augusztus 21—ig. VI. csoport augusztus 23—től szeptember 11—ig. VII. csoport szeptember 13—től október 2—ig.

Ez első csoportba az idén is főleg teljesen meggyorsúra s előrehaladt betegesben szenvedő iparosok illetve családtagjai utalhatók be, akiknek ellátási költségét az IPOK viseli. Ezek a beutaltak a vasutik költségen kívül egyéb kiadásokat nem fizetnek. A nem ingyenes bejártak való beutalással járó költségeket a következők: teljes ellátás (napj háromszori étkezés) 2.30 P. kurtazsa május 10—től június 15—ig és augusztus 26—től szeptember 30—ig napi 16 fillér; június 16—től augusztus 25—ig (Möldény) napi 32 fillér. Harmadosztályú kedvezményes fűrdője 50 fillér. Egyszeri kötelező orvosi vizsgálat 1.50 P. hatóság be és kijelentőlap 10—10 fillér, összesen 20 fillér. Feni költségek a hévízi laktörködással felmerülő alkalmas kiadásokat magukban foglalják és aki költséges öltözködés vagy gyógyterápia nem veszi igénybe, annak egyéb kiadás nincs.

A kedvezményes vasúti jegy biztosítása céljából közöljük, hogy a Keszthely vasutállomásig érvényes vasúti jegyet a keszthelyi vasutállomás penztárnál a beutaltak mutassák fel, vásárolójának 10 filléret egy darab igazoló jegyet, az vasúti jeggyel együtt a telep legelgyelőjéig adja, hogy a telepellenlgyelő igazolásával teljesen ingyen utazhassanak vissza.

Az IPOK az egyes csoportokra történő jelenlétesek határidőit állapított meg a következőképpen: I. csoport május 1., II. csoport május 19., III. csoport június 5., IV. csoport június 26., V. csoport július 17., VI. csoport augusztus 7., VII. csoport augusztus 28.

Az igénylők kérelmekben pontosan jelöljék meg a csoportbeosztást mert attól eltérni nem lehet. Egyes csoportok jelenlétesek egyeztetés nélkül nem lehetnek az ipartestületi adhatják csak le, mert a Központ az ipartestület megtertelésével beadott kérvényeket nem veszi figyelembe. A beutaltak a Központtól a felvételről közvetlenül kapnak értesítést, amely után a beutalási költség felét, 28 P.-öt kötelesek s azonnal a Központ címére feladni. A másodikk részlet a megtertelésükor azonnal felteszendő. Mindenesem egyéb felvételre vonatkozóan nem lehet felvétel.

Vásároljon bizalommal

Új Magyar Nemzeti Áruházban
cipőt, rőfös-, rövidárut, divatárut.
Cellődmölki. Telefonszám: 43.

HIREK

— **Mai számunkból** helyszíre került addigra kimaradt, jóvó heti számunkban helyszíre került Boros Ida regényének közlése.

— **Athelyezés.** Illés József máv. osztálymérnöki mérnök Balasagymatra helyezett el az osztálymérnöki vezető mérnök minőségben. Karlsruai és baráti csatlakozás este búcsúztatták el.

— **Doktorráadás.** Folyó hó 17-én délelőtt 12 órakor avatták a budapesti kir. magyar Pázmány Péter tudomány egyetem autójában, „cum laude” (dicsőrellel) a jogtudományok doktorává Zsray Lajos, cellődmölki lakos, özv. Zsray Lajosné fiát, Nagy Sándor nyug. evangélikus lelkész unokáját. — Az avasai önéletrajz a kiterjedt család számos tagja veti részt.

— **Műkedvelői előadás.** A cellődmölki római. kat. leányok műkedvelő gárdája máj. hó 1-én és 2-án szombat és vasárnap este 8 órá kezdettel, a Kat. ház nagytermében színdarabot ad elő, a házalap javára. Színe-re kerül 3 jobbabb jobb humoros vígjáték, fiatal, új szereplőkkel. Szünetben a szalonzenekar muzsikál. Műsor előre a kat. házban és a szereplőkkel szerethető be. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlunk a műsort előre megváltani. Szíves pályázatot kérés a RENDEZŐSÉG.

— **Evangélikus kiállítás.** A Cellődmölki Evangélikus Ifjúsági Ötthon nagyterében az egyházokozás két napos kiállítást rendez, melyre az érdeklődőket tisztelettel megvilja. A kiállítást vasárnap d. e. 11 órakor nyitja meg koltaí Vidos Dániel, kormánytanácsos, gyul. felügyelő. A kiállítás kedden d. u. 6 óráig tekintibeit meg. Belépő-díj teliszésszerű.

— **Cellődmölki a Tisza István utcában 4 szobás és az összes mellékhelyiségekkel bíró 400 belső helytelkü, jókárban levő lakóház eladó. Cím a Kiadóban.**

— **Buzszenelés.** Vasárnap, 25-én reggel 7 órakor az apátság templomában buzsenelési nagyimise lesz, mely után kedves idő esetén megindul a szokásos komment a temető mögötti szántóföldre a buzsenelési elvégzése. Emiatt 6 órakor csak önéndes szentmise lesz, egyebekben szentmiszeit vasárnap rend szerint lesznek az istentisztelet megtagrta.

— **Májusi ájtatoságok.** Folyó hó 30-án, pénteken este 7 órakor lesz az apátság templomában az első májusi ájtatoság szentmiszével és önéndes latin liturgiával, melyet a vegyeskar énekel. Május hónap folyamán minden este 7 órakor lesz az első ájtatoság, minden csütörtökön szentmiszével. Kirelélt, képzések a vasár- és szentmiszék, melior a májusi ájtatoság délután 3 órakor lesz megtagrta.

— **Intelligens fiút tanoncnak** felvétel. Rácz Rezső, Imre festő-íparművészeti vállalat.

— **I. K. N. előadói tanfolyam Cellődmölki.** Vasvármegye Iskolánki volt Népművelési Bizottsága Cellődmölkiön folyó évi június 21 és 27 között 6 napos előadói tanfolyamot rendez, melynek előadói részben fővárosi, részben helybeli előadók lesznek. 60 hallgatói vesznek fel a tanfolyamra, jelentkezhetnek a vármegye tanfői, tanfőnöki, lelkészei, jegyzői, tisztviselői, stb. szóval mindazok, akik népművelési munkával foglalkoztak vagy foglalkozni óhajlanak. Jelentkezni április 30-ig a községi előjáróságoknál kell, ahol a megtelelti kérvényintésk. rendelkezésre állnak. A tanfolyam hallgatói ingyenes ellátásban és elszállásolásban részesülnek. A tanfolyam részletes programját minden felvett hallgató a tanfolyam megnyitása előtt 2 hét ke-zhez kapja. Akik ezidig éreztették nem kapnak, azok ezében nem felelőhek. Azok a felvett hallgatók, akik a tanfolyamot elfogadható ok nélkül elmaradnak, 20 pengős költségmegtérítést tartoznak fizetni. Ugyan-az vonatkozó azokra is, akik az előadók-sokról elmaradoznak, vagy előbb elutazoznak a tanfolyamról, mint az bejelézést nyert.

— **Kiadó Hollóság-tér 8 szám alatt** egy utcai üzemtelhelyiség és egy emeleti lakószoba butorostaniul, külön bejáratul.

— **Kutat furat az állam Cellődmölki.** Az Országos Közegészségügyi Intézet kiküldöttjeiként szerdán Cellődmölkiön járt Papp Szilárd dr. vegyész-mérnök és kijelölte az állam által építendő mélyfúrású kút helyét. Az új kút, amely a jelek azerint még a nyár. elején megkérül, a szomorú emlékü arieki kút furási helyétől nem messze, ugyancsak a Szentháromság téren, a Szentháromság szobor és a Tisza István utca útlete között lesz elhelyezve s előreláthatólag mélyége 60—80 m mély lesz. A Szekeres-ház előtti város-kút víze a laboratoriumi vizsgálat szerint ivásra alkalmatlan s az ezt jelző tábla a napokban ki is lesz a köúra íggeszve.

— **Kerékpárszerencsétlenség.** Mészáros József himodi (Sopron m.) baromfikereskedő helyőn kerékpáron jött le a Kemencsébálya melléti léperőn, miközben leestel a kerékpárról és fejté összezta. A cellődmölki kórházban ápolják, állapota nem életveszélyes.

— **Nemzetközi Vásár igazolvány.** A Budapesti Nemzetközi Vásárra szóló, kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványok a községhez 2. számú irodájában kaphatók 280 P. és árban. Ugyanitt szolgálnak mindennemű, a Vásárra vonatkozó felvilágosítás.

— **Az Új Magyar Nemzeti Áruház a község legnagyobb keresztemű áruháza**

— **Tűz Kemesnemesgashiban.** Vasárnap délelőtt 1 óra tájban kigyulladt és legett a ház. Németh Józsefné kemesnemesgash lakos özvegye lakóháza. A percek alatt helytelen termelt tüzlőzóságának a nagysejt ellenére is sikerült a könnyen veszedelmessé válható tüzet megkérlezn. A nyomozás szerint a rossz kemény okozta a tüzet. A ház biztosítás úján megtagrta.

— **A pápóci bíróválasztás a közigazgatási bíróságon.** A múlt évi pápóci bíróválasztáson Nemes Imrét választották meg közegészségbíróként. A választás ellen több felelőzettel éltek s a felelőzések a törvényhatósági kisgyűlés helyit is adott. Most végős fokon a közigazgatási bíróság döntött az ügyben: Nemes Imre megválasztását megsemmisítette és új bíróválasztás megtárgtását rendelte el.

— **Cellődmölki a Tisza István utcában 4 szobás és minden mellékhelyiségekkel bíró nagy belső helytelkü lakóház beárbedd. Érdeklődni lehet a Kiadóhivatalban.**

— **Rádótt a szénásszekér.** Molnár Ferenc kertal gazdasági cselédre, miközben a szénásszekér mellett ment, rádótt a szekér a múlt hét pénteken és előtte jobb bombosonját. A cellődmölki kórházba szállították.

— **Beleesett a verembe.** Zsamboki Jenő 5 éves elsőgyi kisfiú szerdán játéck közben beleesett egy verembe. Balkefájának alsó és felső karcsontja könyök-mé eltrótt. A cellődmölki kórházba szállították.

BUDAPESTEN NÁLUNK VÁSÁROLJON

Szövetkezetek Boltja

ÁRUHÁZ A HANGYA KÖTELEKÉREN

VII. Rákóczi út 36.
VA ROKUSSAL SZEMBEN
II. Borsáros tér 1.

— **Ingatlan adásvétel.** Csoknyai József földművelésügyi miniszter által engedélyezett, törvényes keretben köztől méltó ingatlanforgalmi iróddé (Cellődmölki, Árpád utca, 16) foglalkozik családiházak, bérházak, villák, garázdaházak, miniténfe üzelmek, szállók, vendéglők és egyéb házastagotlanok adásvételével Nagy és kisbirtokok szőlőbirtokok (Sághyessen. Somlyon, egybilit) ugyancsak bérletek és eladások. Aki eladni, venni akar, helyesen cselekedjen. A törvényesen működő ingatlan közzelölt iróddal bizonyítja le ügyeit, mert megvilja magát esetleges éreveztesésközt, becsapásoközt.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik feltehetően féltem, illetve drága jó édesapának

Nagy Antal

temetésén résztvevtek, mely tájaldamon kat részvénynyilvánításukkal enyhíteni igyekeztek, különösen a Vasutasok egyesületének, a Mária Kongregáció-nak és az Obliáa egyesületnek ezuton is hálás köszönetet mondunk.

Cellődmölki, 1937. ápr. 21.

A gyászoló család.

— **Májusi-állítás.** Májusának eddől való kivágásához az illetékes erdőrendszeli hatóságoknak, vármegyéinkben a szombathelyi M. Kir. Erdőgazdasági Hivatalnak engedélyre van szükség. Aki ilyen engedély nélkül egy darabot is kivág, az élet közbiztonság eléréséé lesz indítva és szigorúan meg lesz büntölvé.

CSAK MEGBIZHATÓ HELYEN BESZERZETT VETŐMAG ELVETÉSE UTÁN REMÉLHET A GAZDA JÓ TERMÉST!

A világhírű K. Buszczynsky-féle eredeti plombával ellátott takarmányrépamagvak mindenféle fajtából az új német normáknak megfelelő fajtisztasági és csiraképességi garanciával, legmegbízhatóbb beszerzési forrása a

Celldömölki és Vidéke HANGYA Fogy. és Ért. Szövetkezet

Vadászterület-tulajdonosok figyelmébe

A vérbeli vadászok nemcsak a vadterelés és annak letakarítása a kötelezettsége, hanem vannak vadajval szemben óvó, védő kötelezettségei is. Különösen a vadászterület-tulajdonosok figyelmébe ajánlom a most eszközlendő teljesítményt. Ugyanis épróvádiaink — nyul, fogoly fadán — lojtsaira és kikéit apró teheteilen csibére valamint spár napos apró nyulfiókákra legkárteknóvab szárnys ragadozók, az ugynevezett fészek-rablók, a szarka és a szürkekánya. Tekintettel, hogy ezek április végén, május elején fészkelnek és szaporítanak, igen óvra cselekedni az, hogy ne tartjuk a régi közmondást: vége a szezonnak, beolajoztam a puskámat, augusztusig elő sem veszem" hanem igenis járjuk ezen idő alatt gondosan területünket és állványait, amikor már a szarkák és kányák fészkelnek ülnék, állatuk 8-10 lojással, ne sajnáljuk patronjainkat és a fészkekbe lövöldözzünk, vagy lövöldözéssünk bele. Így ezen ragadozók nagyrészesét egyetlen lövésünkel elpusztíthatjuk, ami által vadállományunk apró szaporulatát legalább is 25 százalékkal emeljük.

Igen hatásos és eredményes foszfor-szórppep és yagdalékkal lojáséjba való mérgezés. Azonban ennek hosszadalmas leírása miatt itt nem térek ki, de megkeresésre felvilágosítással szívesen szolgálók.

Közeljövöben egy vadászati rovatot szándékozunk nyitni, amelyben tapasztalt vadászatiaink szíves megkeresését, illetve tapasztalataik leírását a Szerkesztőségbe fogjuk kérni. Ki fogunk írni egy oktató, mint szakoroktató írásokra, tehát minden irányban észlelt tapasztalataikat köszönettel fogadjunk.

Vadász üdvözléssel:
Benkó János

Ma, vasárnap este fél 9 órakor összejár a Griff-ben.

IZLETNYITÁS!

Tisztelettel értesítjük a n.é. közönséget, hogy Jánosbáráz, Sümegi utca 29 szám alatt **cséplő, mezőgazdasági és műszaki gépkereskedést** nyitottunk.

Raktárunk tartjuk az összes mezőgazdasági és műszaki gépeket továbbá 12 HP. 10 légkörös Hofner S.C.C. gőzkazánt, 4 HP. 8 légkörös H.S.C. gőzkazánt, cséplőt, hereltetőt, Förtson traktorokat, alkatrészeket, 250-es Puch motorkerékpár majdnem új, gép-szjakat, vetőgép, szecskavágó, fogatosek, kapálóeke, repavágó stb. Hofner gyártmányúak.

Kérjük a n.é. közönség szíves pártfogását
Bakos Ferenc és neje.

VASÁRI NAPIÁR

1937 április 25 (ol) május 2 ig a következő országos és hónapos vásárok tartanak a környéken:

- 26. hétfő Szil, Sopron m.
- 27. kedd Devcsér, Veszprém m.
- 28. szerda Kerkaszentmiklós, Zala m.
- 28. szerda Nyárád, Veszprém m.
- 29. csütörtök Somlószőlős, Veszprém m.
- 29. csütörtök Balatonfővájár, Marcaltó, . . .
- 30. péntek Zirc, . . .
- május 1. szombat Szentgotthárd, Vas m.

RADIO

Minden hétköznap 6.50. Torna, műsora 7.26. Étrend.
10.00. Hírek.
10.20 és 11.45. Folyóvadások
11.00. Vízjárás.
12.00. Déli harangzó
13.10. Időjelzés, időjárásjelentés.
14.40. Hírek, piaci árak.
16.45. Postás időjelzés, hírek.
0.05. Hírek.

Április 25-én, vasárnap:
Bp. I. 10. Református Iskolaiéleti a Kálvária-templomból. 11. Egyházi ének és szentzené a Jézus Szíve templomból. 12.20 Az Operaház tagjából alakult zenekar. 2. Hargemczek. 3. Időzsepe Ruzsátsági tanácsadó. 3.50 Hetiúti zongora kísérettel. 4.30 Közevletta Torinoból. 5. Magyar-nász világotalot labdarúgó EK mérkőzése II. félidője. Beszélő Pihár István. 5.30 Hogyan éljen a talu Előadás. 6. Karl-Schelt gitározók. 6.38. Rákóczi a magyar költészetben. Versetek. 6.45. Cigányzene. 7.35. Sporteredmények. 7.50. Husztrók Vígáték 3. feje. 9.40 Hírek, sporteredmények. 10. Szalonzene. 11.15 Jazz zene az EMKE-kévéházból.

Bp. II. 3. Jazz műsor. 4.31 Hanglemczek. 5.30 Jazz zene a Britannia-szállóból. 6.35. Beszártezenek.

Április 26-án, hétfő:
Bp. I. 12.05 Hanglemczek. 1.30 A Mária Terézia I. honvédegyezred zenekara. 4.15 Rádió diáktörténe. 5. A Magyarországi Munkásdajalelet Szívetelége képviselőiben a Magyarországi Vas-és Fém munkások Központj. Szívetelége. 6.45. Zongora. 7.10. Előadás. 7.40. Ének zongorakísérettel. 8.30 Cigányzene. 9.50 Az Operaház tagjából alakult zenekar. 11.20 Közevletta az Ostende-kévéházból. Smith szingapori jazz-zenekar. 12.45. 9.
Bp. II. 7. Hanglemczek. 7.10. Indultk. 7.40. Séta a szék-ér előtti Pesten. Előadás. 8.10. Zenélis doboz. 8.30. Hírek.

Április 27-én, kedd:
Bp. I. 12.05 Szalonzene. Zene. 1.30. Cigányzene. 4.10. Ászonyok tanácsadója. 5. Szalonzene. 6.40. Lacedó lovász az Operaház tagja. Ének. 8. Orgona hangverseny. 9.10. Közevletta a Széchenyi-kévéházból. 10.05. Hanglemczek. 11.30. Husztróktagi cigányzenei muzsikák.
Bp. 7.10. Cigányzene. 8.15. Gibbon a nagy angol történet. Előadás.

Április 28-án, szerda:
Bp. 12.05 Cigányzene. 1.30. Országos balalajalezenekara. 4.15. Rádió diáktörténe. 5. Zongora. 6. A rádió szalonzenekara. 7.30. Aida. Dalmó 4. feje. 11.20. Tánccemleke.
Bp. II. 7. Hanglemczek. 7.30. A tudomány műhelyéből. Folyóvadás. 7.55. Hanglemczek. 8.40. Nemzeti est kévéletre.

Április 29-én, csütörtök:
Bp. I. 12.05 Rendőrfúvószenekar. 1.30. Szalonzene. 4.15. A magyar gymor Előadás. 5.50. Uljpesti Dalkór. 6.40. Cigányzene. Ne tessék viccelni. Csvegeg. 8.10. Ének zongora kísérettel. 9.05. Az Operaház tagjából alakult zenekar. 10.10. A festégek csókja. Zenes hangjáték 3 részben.
Bp. II. 5.20. Tánccemleke.

Április 30-án, péntek:
Bp. II. 12.05. Séta a Nemzetközi Vásáron. 1.30. Hanglemczek. 3.30. Rádió híresek a Nemzetközi Vásárról. 6.10. Sportközlemények. 7.30. Az Operaház előadás. A Szerem levél. Vigopera I. feje. 2. képből. Lysistrata. Tánccjáték I. feje. 10.40. Közevletta a Britannia-szállóból.

Bp. II. 6.55. Zongora. 8. Rádió szalonzenekar. 9.40. Hanglemczek.

Május 1-én, szombat:
Bp. I. 12.05. Rádió szalonzene. 1.40. Ének zongorakísérettel. 3.15. Rádió híresek a Nemzetközi Vásárról. 5.30. Zongora. 11.50. Hanglemczek.

SPICE

Az elmúlt csütörtökön, április 24-én a celldömölki hónapos vásáron az alábbi árak alakultak:

Buza	P	20,00 - 20,50
roza	"	20,00 - 20,50
nyul	"	15,00 - 16,00
szar	"	14,00 - 15,00
tengeri harangzó	"	13,00 - 14,00
	"	2,00 - 4,00
szil	"	0,16 - 0,18
tejfél	"	0,96 - 1,00
túró	"	0,46 - 0,50
tojás	"	3,00 - 2,00
csirke	"	1,60 - 2,00
mal	"	0,40 - 0,80
körte	"	0,46 - 0,60
dió	"	0,96 - 1,00
cékla	"	0,08 - 0,10
virággyoma	"	0,06 - 0,08
forrágyoma	"	0,05 - 0,08
sárgarépa	"	0,02 - 0,03
zöldbab	"	0,02 - 0,03
képoszta	"	0,10 - 0,20
tojás	"	0,16 - 0,08
bab	"	0,28 - 0,30
hal	"	0,50 - 2,00
szarba	"	2,00 - 2,20
tyúk	"	1,90 - 2,00

Modern lakásberendezések,

szajtakészítményű bútorok mélyen lezártított árban, kedvező fizetési feltételekkel kaphatók

SCHÜTZ

butorárúházban

Celldömölki.

Raktárunk minden vételkénszser nélkül megtekinthető! Ne álljon fel a házaloknak, csak megbízható és ismert cégnél vásároljon!

Alapítva: 1840.

Rács-Reich Imre

festőművész
festőiparművészeti vállalata
Celldömölk, gróf Tisza I.-u. Telefon: III.

Elvállal: templomfestést, oltárképfestést és restaurálást, ornamentális és figurális üveglablók tervezését és kivitelezését, címerek, díszoklevelek készítését és arcképfestést. — Címfestést- és mindennemű mázoló munkát a legolcsó nyabb ipari áron, szobafestést már 16P-tól kezdve a legbiztosabb kivitelben vállal. — Kérjen árajánlatot.

A celldömöki hír. társadarság, mint teletkönyvi kiadó.

3719-1537 tk. szám.

Árverési hirdetésny-kivonat.

Császár Gábor és özve Császár Ignácok végrehajtásának Császár Gyula és neje Rézsi Katalin végrehajtást szervezők ellen indított végrehajtási ügyében a teleknyvi halóság a végrehajtási árverést 9:00 P óráigkezdés és Járulék beállítás végett a celldömöki kir. árúháznál, területén levő Szentkötő és Pápcó községben levő a szentmiklósi 1 sz. tsvi. betétben A 1. —2 sor 1. 2. hrsz. házszingintan 7/10 részére 2826 P 17 f.

az ugyanottani 2. sz. tsvi. betétben A 1. — 7. 1. sor 179. 184. 294. 298. 480. 520. 745. és 1030 hrsz. ingatlan 1/3 részére 192 P 50 f. az ugyanazon tsvi. betétben A 1. sor 172 hrsz. ingatlan 1/5 részére 21 P 30 f. — ugyanazon tsvi. betétben A 2. sor 659 hrsz. ingatlan 6/10 részére 46 P — az ugyanazon tsvi. betétben A 3. sor 690 hrsz. ingatlan 6/10 részére 16 P 20 f. — ugyanazon tsvi. betétben A 4. sor 943 hrsz. ingatlan 6/10 részére 61 P 20 f. — a szentmiklósi 258 sz. tsvi. betétben A 1. sor 657-2. hrsz. ingatlan 2/6 P 50 f. a szentmiklósi 296 sz. tsvi. betétben A 1. sor 804 hrsz. ingatlan föld részére 23 P 40 f. — és a pápcói 402 sz. tsvi. betétben A 1. sor 606 hrsz. ingatlan 13 P 60 f. kiállítását árban meg pedig teletkönyvi öze. Császár Zsigmondné javára becseseltetési ügyei fogja.

Az árverést 1937. évi május hó 18. napjának délelőtti 9 órákor Pápcó községében a házas megatartani.

Az árverés alá kerülő bszak ingatlan a kiállítását ár felénél, a többi pedig ennek kétharmadát alacsonyabb áron nem adhatja el.

Az árverési szándékokat kötelesek bszakpénzzel a kiállítását ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. Tc. 42. §-ában meghatározott aránytalammal számlított óvadékképes értékpapírokkal a kiállítását letenni, vagy a bánostónának előlengés bírdó letenni helyettesítésként kiállítását letelés-mérvényt a kiállítását átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kiállítását árán magasabb ígéretet tett, ha többet igényel senkinek akar, kötelel nyomban a kiállítását ár százalékát szerinti megállapított bánostónát, az állata ígérti az ugyanannyi százalékát készpénzzel. (1908: LXI. Tc. 29. §.)

Celldömölk, 1937 március 25-én.

D. Dombay Alajos ak. bír. írásbíró.

A kiadmány hitelesít: Gétin Iván teleknyvvezető.

Höl vásárol-e magyar testvérem?

Támogatod-e keresztfeleg magyar testvéredet?

Marczageregyi község előjárásajától.

513/1937. szám.

Árverési Hirdetésny.

Marczageregyi község előjárásaja a község tulajdonán képerő kölcsönajóteleit folyó évi május hó 15 ik napjának délelőtti 3 órákor a községvárosán folyó évi augusztus hó 1-10-iki számlított 6 évi időtartamra nyilvánított árverésen a legelőbbet igényérnek letelekeltetéséjéért. — Az épület áll: 1 kocsma — és szőlőajótelei helyéjéért, 2 lakosokból, konyhából, kamrából, és megteleltől, jókában levő meléképűtelekéből. —

Az árverési feltételek a hivatalos árak alatt a nemesszeletti jegyzői hivatalban vagy a község bírdójánál megtekintethetők.

Marczageregyi, 1937 évi Április hó 15-én.

Községi előjárásaj.

Fizessen elő a Celldömöki Hírlap-ra!

Küzfát takarít meg, ha a várpalotai nemesített lignitszenet használja,

mely a takaréktüzelvényekben főzéshez is igen jól bevált. Állandóan kapható:

Dümmerth Gyula

éptési és tüzelőanyag kereskedésében
Celldömölkön, Telefonszám: 61.

SPORT

CVSE—Kinzisi 2:1 (2:1)

Celldömölk. Vezette: Gray I.

Kapuválasztásnál Kinizsinek kedvez a szerencse. A Vasutas kezd és mégis a vendégcsapat vezet egy két veszélyes támadást, úgy hogy Bognár már az első 5 percben két nagy lövést tesz. Utána a mieink is támadásba kezdenek. A 6. percben Süle nagy helyzetet hagy ki. Közvetlen a támadás után Molnár boka-rándulás miatt elhagyja a pályát és a Vasutas utána té emberrel közt lovább. A 18. perben Jóob az erősen löző naptló zavarban nem találja el tiszán labdát, amit lábáról gólba vágódik. A gól megelégetként halott. Kinzisi a Vasutas zavarát kihasználva gyors támadásokat vezet, amit részben a kitűnő védelem, részben pedig Bognár bravurosan véd. Végre a 24. percben Szakos megszerezzi az egyetlen gólt, amit a 39. percben Osváth a kapus feje feletti személt labdájával 2:1 re javít. Két szép és szerencsés támadás és győzelem. 41. percben Süle nagy bombája ismét közvetlen a kapu mellett szuhan el. Ezután mezonjáték következik, amikor egy közelharcban Király Szakost gyomorba vágja, mire Szakos meglepedezve a sportorvosdól, utána rög. A játékezőelő kiállítás, de természetesen csak Szakost.

Ezúttal már csak kilenc emberrel játszik a CVSE. Igaz ugyan, hogy a II. félidőben Molnár visszajön. de csak statisztaí a jobb oldalon. A szünet utáni játéka a ml részünkről a védekezés jegyében folyt le, de az is szép teljesítmény volt 9 embernek az elkészedethen kitűnő Kinzisi ellen. Szög-állítás: 7:4 a Vasutas javára.

A Vasutasnál ismét a védelem nyerte meg a mérkőzést. Különösen Bognár és: Egervári emlékedék ki. A csatáros is meglette a magát, s na csontkiállandó játszatuk végig, úgy más eredményt kapunk volna. Kinzisiből Tarr, Tóth II. és Szalmásy voltak jők.

A játékezőelő... de talán erről ne írjunk.

CVSE II.—Kinzisi II. 4:1 (2:1)

A Vasutas II. ezen a mérkőzésen már nem mutatott olyan szép játékok, mint szokott. Nem volt ószahang—Egy gyors letelés után Havas (Huber) szerzi meg a vezetést, amit az ellenfél hamar kiegyenlít. Most Döb rönteg következik egy góllal. Kinzisi II. is többszor fejlőd, de Tóth a fedeztet tengelyének észszerűen tisztáz.

Szünet után Szombathelyi és Havas-növelik az eredményt.

A csapból jók Havas, Tóth, Simon, Vágóvölgyi és Szombathelyi, III. Endrei és: Németh. A játéket vezette Heimler. A közönség sokat nevetelt!

SBSE—P. Vasutas 3:0 (1:0)

Pápa. Vezette: Lindenberg.

Az SBSE nagy formajavulástól telt a ludasgót. A játéket Nagy bombalövésével kezdődött, amit Számbóki bravurosan véd. Utána mezőnyjáték. A 44. percben Oyalokar hibájából a Banya vezetésben jut.

Szünet után Szisrai és Nagy góllaljavít 3:0 az eredményt ér el a sápi csapat. Megérdemelten győzötti harcias és tempós játékkal az SBSE. Szögállításny 15:3 a Banya javára.

Jók a győzeles csapából Puckler, Öczi, Horváth, míg a pápaiaknál csak a kapus érdemel dicsőretele.

Egyéb eredmények: SzFC TVSE 11:0 (4:0), SzSE II, MZSE 2:1 (1:1), ZTE-Haladás III. 8:1 (5:0), Keszthelyi Körömdi 5:2 (1:1).

A bajnokaság állása:

1. SzFC	16	16	—	—	89:11	32
2. ZTE	10	13	—	3	67:25	26
3. Kinzisi	15	10	1	4	71:16	21
4. CVSE	14	9	—	5	36:21	18
5. KTK	16	9	—	7	61:42	18
6. ZSE	17	8	—	9	20:37	16
7. SzSE II.	14	7	—	7	27:34	14
8. TVSE	17	5	2	10	18:49	12
9. KTSB	16	5	—	11	21:49	10
10. TVSE	16	4	1	11	10:65	9
11. SBSE	16	2	2	12	14:52	6
12. Haladás III.	15	2	2	11	18:63	6

MAIMUSOR

Ma, vasárnap a Vasutas Kormandre megy a KTKhoz. A kormendi funk nagyon széresélyesek a futballal illetőleg. Sokszor szerencsés megelégetkeket a különbözően saját otthonukban mutatják meg, zse ki legyen a gáton. De reméljük, hogy csapatlank Havassal az éten nem vall kudarcot. Kistésgóvda bár, de Vasutas győzelmet várunk.

Az SBSE délután 4 órákor idehaza játszik az egerzsegi Move-val. Ha a két csapattól különbözően győzik, zse ki a jobbik, de sok esetben a találólló nyakizakará dőnlí el egy játéket sorsát. Egerzsegi győzelem van kiállításban.

Az SBSE—ZSE mérkőzés alatt a pályán a torinói olasz-magyar labdarugó mérkőzést rádió megfoglono közvetítik.

A Levente csapat, amint már jelezteik, ma Ajkák játszik az ottani Levettekkel.

Egerzsegen: ZTE—SzFC Szehelyen: Haladás III.—Keszthely

A Kinzisi-MZSE mérkőzés eredményes megemissimitiesék és ZSE javára ütök, így Kinzisinek 21 pontja van.

Mához egy hétre, máj. -2-án:

CVSE—SzFC

Laptelekidozsa: TURUL SZÖVETSÉG

kemencealj Berzenyi Bajnái Törzse.

Feloldozás: BERKE JENŐ.

Nevezés: VIRÁG ENDERE és TAKÁCS KÁROLY.